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Vegyes feladatok
AY D3;12) -m 4146. Legyen az atlok metszéspontja M (my; m,). Ekkor
S 9+m; T+m,|
1 3 i 3 9
17+m;, 5+m, 12+m; 16 +m,
S . . . .
2 3 > 3 > 3 3 B 3 >
A(1:6) s, 4+m1;18+m2
Co4) 3 .
ﬁ>17—|—m1 9+my S+m, T+m,
N B 3703 3
: BEL (8 2) —(8 2] —> ——
o] 1 x =S5,S, g;—g.S4S3 Faiy =85,5, #S5,5,.
4147. e: x+2y=4,gle, g: x—y=3.eng=T; T(2;1).
S5+x 7+x, ,
2= 5 , 1= 5 =M'(-1; - 35).

4148. 3x+y=-09.

8 32
4149. n(12;5), az egyenes egyenlete: 12x + 5y = 32. A tengelyeket az A[3; OJ, B[O; 5]

4 16 8 32
pontokban metszi. AB felezOpontja: F [3; 5 a koré irt kor kozéppontja. S [9; 15].

8 104
| 40| = 3 | AB|= 15 AO: AB =5:13 Az A-bol induld szdgfelezd 5 : 13 aranyban osztja az

) 16 8 16) 5t 3y 10

OB oldalt, igy OT :TB= 5:13=>T{0; ?] far A g; 0], T[O; 7]: y_ 3=

16 16 _fiy=x

O[E; E]

4150. 5c+ 3y =5.
4151. M (m; 0), AM(m + 4; — 4), BM(m — 2; 4), AM L BM=> AM-BM =
=(m+4)(m—2)— 16 = 0= M (4; 0), M,(—6; 0).
4152. M(-1;0).
4153. AM L1 BC, BC: x+3y=31; BMLAC, AC: x+5 =7, ACNBC=C;
C(67; - 12).

>

4154. a) AB=2, AC=2/5; BC=4. b) A(4;4), B,(4; 3), C,(2; 3). c)S[3, 3

d)r=J5.

4155. a) CA: y=x+1, DB: Ix+5y=3, CANDB=M; M|—

10 10]

1

5
676/

b) @ =80,5°. ¢) t = 42 teriiletegység. k = 4 /13 + /10 + /122 .
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Sx—=3y=1 Loy, x—3y=1 LAy, 15x—y=1067 .
4156. o) 15x_y:67}:,4(5, 9 s 13}:,3(2, 3 13}:>c(4, 7).
b) AB= /34, BC= /104, AC= [226. AB(~3; —5), AC(—1; —15), AB-AC =
=3+75=78; /34 - /226 -cosa = 78=a = 27,15°; B = 137,73°; y = 15,12°.

J34 - /226 -sin27,15°

c)t= 5 = 20 teriiletegység.

9-4

4157. A(0;0); B(9;0).C(2;4); t= 5 18 teriiletegység; @ = 63,43°;
B =29,74°; 7 = 86,83°.

4158. A(3;0), B(0;9), C(18;0), D(0; —=6). AD:2x—y=6; BC: x+ 2y = 18.

. 2X—y=6
ADNBC: X+dy=18

4159. Az adott befogéra a P, pont illeszkedik. A P,-b6l az y = — x + 8 egyenletli egyenesre
allitott merGleges talppontja adja a keresett csicsot. Py(2; 6).

4160. M (4;1).

4161. Az azonos t-hez tartozd egyenesek metszéspontja a 2x+ 3y =5x—7y=3x— 10y =0

egyenletli egyenesen vannak. Az egyenes minden pontja és csakis ezek a pontok tartoznak
a mértani helyhez.

3 7
4162. A(4’ 0)7 B(07 3)7 F[2> 5]5 f: —dx+ 3y:_57

= M (6; 6), ami kielégiti az x —y = 0 egyenletii egyenest.

N P BT | PR NN 503
I e T ) 8] 2 327 ’

75 117

L=6———=—r.
2 32 N

4163. A(2;5); B(5;1). AC:x—y=1;

BC: 2x—-5y=5; ACNBC=C; C(0;—1).

4164. A4(0;10), B(8;0), C(x; 14), 0

1
x> 0; t=3|0+8(14—10)+x(10—0)|= /

1

=E|32+10x|=|16+5x|,|16+5x|=36:>x=4.

4165. A (4- 3); B(10:6), C(6:12); D(2:5). AC(2;9); DB(8; 1); AC-DB=25;
5

’AC‘ ‘DB‘ ﬁ 25 = /71/75005g0=>cos¢—

/1713
sing = [1— 2 = 14 ; ‘/7 /7 = 35 teriiletegysé
17-13 1713 ’ ‘/7 F By

1
4166. t:5|1~(4—6)+O~(6—0)+c(0—4)|=5|—2—4c =

=¢=6,c,=—7.

|=13 =
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4167. ) A(-9; —6), B(10; —7), C(6; 8). AB(19; — 1),

TB‘z 362, AC(15; 14),
|TC‘= 421,%(—14;15),|§?‘= 241; AC-AB=15-19— 14 = 271;

271= /421 - [362 -cosa=a = 46°; AC-BC==4-15+ 1514 = 150;

150 = /421 - /241 -cosy =7 = 62°, B = 72°. b) a(=9; —6), b(10; —7), ¢(6; 8);
|a|=‘/m; |b|=/@; || = 10. a~b=—48=‘/m~‘/@~cos(a; b)=
=(a; b)< =111,3°; b-c=4= /149 -10-cos(b; ¢)=(b; ¢)X =88,1°;

(a; ¢) < =360° — (111,3° + 88,1°) = 160,6°.

4168. 20 teriiletegység.

4169. 4x—5y=11.

a b
4170. A(a; 0), B(0; b), F[z; 2], n(—a;b). Az AB felez6merdlegese:

2 2

. Legyen d #0 és A'(a +d;0), B'(0; b +d). ﬁ[—(a+d); b+d],

2 2
b+d)—(a+d
; A'B’ felezbmerdlegese: —(a +d)x+(b+d)y= ( ) 2(“ ) =

fi—ax+by=

’

a+d b+d
2 72

—(a+d)x+(b+d)y=

= +=>—ditdy=(b—a)d/:d=>—x+y=

a—-b b-a
=b —a. Az y=x+ b — a kifejezést visszahelyettesitve f egyenletébe: P [T’ 5

J, ami
d-tol figgetlen.

4171. a) P,-re harom megoldast kapunk: A(—19; —13), B(—1;27), C(29; —13). Mindharom
paralelogramma teriilete egyenld a P, P, P, haromszog teriiletének kétszeresével.

P1P2'

1=2 % = 2420 = 480 terilletegység. P, P,= 25, P, P;= /431, P, P,= 24.
k,=2(P,P,+ P, P)) = 2(24 +/481), ko= 2(P P+ Py Py) = 2(25 + /481 )
ky=2 (P1 P,+ P, P3) =98. b) Egy-egy paralelogramma szoge egyenld a P, P, P, haromszog
valamelyik szogével. Az A P, P, P, paralelogramméban: KPZ(— 9; —20), EP:(— 24;0).
—24-(=9)=24 /481 -cosa = a = 65,8,
Cleser) P, szog =180° — 65,8° = 114,2°. A BP,P, P, paralelogram-
maban: 9 (—15)+20-20=25,/481-cosf= B = 61,1°, illetve
118,9°. CPy P, P, paralelogrammaban: y =53,1°, illetve 126,9°.
4172. I megoldis: AC felezopontja: K(2; 1), KA(4; - 5),
2-KA(8; — 10), KB(10; 8), KD(—10; — 8). b=k + KB=>
B(b,;b,) P,(-10;7) A(a;a) ﬁb(12; 9), B(12; 9), d=k+6=>D(—8; - 7).

P,(5:-13)
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II. megoldds: K(2;1), AC=,/164 == KB=,/164. A keresett B, illetve D pontok rajta vannak
AC felezOmer0legesén, K-t6l pedig /164 egység tavolsdgra vannak.

2 2
Igy az (x—2)+ (i’ - 15) = ;64} egyenletrendszer megoldésai adjak a keresett csicsokat.
x — Sy =

4173. ABNAD = A; 1}:>A(1 1), ABNBD=B; .} %3}:>B(6 1),

3y

ADNBD = D; 4)§x_ _S; _ 13} = D (4; 5). AC felezSpontja azonos BD felezGpontjaval
g+l 6+4 c,+1 1+5 C(9: 5
= = - . 5).
2 272 2 (% 3) .
ax+by=1/-a#0| _ 2 g2\ _ _
4174. bx+ay—l/-b;é0} =>(a b)x—a b=>x—a+b,y—a+b.
1
Az M PR pont koordinatai kielégitik az x — y = 0 egyenletli egyenest.

H by = 1 ay=1 l l

aa=0,b#0, akkorb }=>M[b b] Haa#0,b=0, akkorax:l}ﬁMz[a,a],

ekkor M,, illetve M, is kielégitik a harmadik egyenletet. @ = b = 0 nem lehetséges.

4175. Helyezziik el a haromszoget a koordinata-rendszerben gy, hogy a csticspontjainak ko-

ordinatai: A(—a; 0), B(a; 0), C(c; d) legyen (a # 0, d # 0). Ekkor az oldalak felezGpontjai:

a+c d ] [ c—ac d
» by

2287 2

d
], C,(0; 0). Az ABC haromszdg stlypontja 5[3 3]

c d
A, B, C, hdromszdg sulypontja S, [3; 3]. Valéban § = S;.

4176. Legyen A(a; 0), B(b; 0), C(0; ¢)(a#b, c#0). Innen S i
AB*+ BC*+ CA*= a®— 2ab + b*+ b*+ >+ a’+ ¢*= 2a° + 2b* + 2¢*— 2ab.

2
b—2a

a+b c]

3(AS*+ BS*+ CS?) =3 i 2+ a2 2+ ¢ 2+ atb 2+ 2 _

>_ 3 3 3 3 3 30|
6a’+ 6b*+ 6¢>— 6ab 5 ) 5

=3. =2a%+ 2b%+ 2¢2— 2ab.

9
4177. e: 3x+4y=16, f: 3x+4y=1, P(5;3). Az E pont az e egyenes tetszOleges pontja

1
E(0;4). F az f egyenesen: Fl[l; - 2], illetve F,(—1; 1). A keresett egyenes iranyvektora:

— —_— ——> 9 —

EF,, illetve EF,.EF, [1; - 3]:» n(%2) =%+2=51; EF,(-1;-3)=n(3;-1)=
=>3%x—-y=12.

4178. P(—1;4); Py3;2).

4179. A feladat feltételeinek két egyenes tesz eleget: ¢, dtmegy A-n és parhuzamos PQ-val,
e, atmegy A-n és PQ felezGpontjan. e¢;: x +2y =15, e,: 3x+y=15.
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2-(—5)+3~5 2-4+3-1 11 11
4180. PM:MQ=3:2=>m=——"——"=1; my=————=—. M|1; —
5 5 5 5
14) — 24 — 21
PN:NQ=2:3=N —1;?.MA 3;? = n(8; =5), MA: 8&x— 5y +3=0. NA 5;? =

= n(21; —25), NA: 21x — 25y + 87 = 0.

4181. > — 4+ 4y + & —8—3=0, 3k’ -4’ + y—2p+ I —x— 6y —2y—3=0,
x(Br=2—-1)+2(3x—2y—1)+ 33 -2y~ 1)=(3x— 2y~ 1)(x+ 2y +3)=0.

A ponthalmaz két egyenes. A 3x — 2y — 1 = 0 és az x + 2y + 3 = 0 egyenletli egyenesek minden
pontja és csak ezek a pontok felelnek meg.

4182, 25(30; 10)= v(3; 1), n(1; =3), AB: x—=3y=0=T(9; 3), m.: 3x+y=30. A C csi-
csot m, metszi ki az AB Thalész koréb6l. K(0;0), r= 15=> x>+ y*= 225.

’gitryyzz §(2)5}:>y =30 - 3r, x%+ (30— 3r) = 225> x?— 18+ 65 = 0. C,(13; —9), C,(5; 15).
4183. Tiikrozziik az A pontot az e egyenesre. A kapott A4, pontot B-vel dsszekotve, kimetszi
e-bdl a keresett P pontot. T (—2; 0). A-t T-re tikrozve: A4,(2; — 10). TB(Z; 24)= P(3;2).

o 1 oy yEmx—1
4184. AB: y—zx, e: y=mx— 1, ahol m>z. Az x tengely Nn-e: M; =

y=0
M|=s0l aBne=N y= N2 ! ML
= —; U5 Ne=AN; - = ; . tpe=—"—=2.
m ¢ =1 dm—1 4m—1 )
- ! 1=8m*-2 1=0 ! ! tobbi
= — — - = =3 —_ —_ = —3 = — = — — -
t N > dm—1 m m my 2,m2 4,azuo 1 nem meg
oldés. Az egyenes egyenlete: x — 2y = 2.
1,5+0,5 3+1,5

4185. ) 1= — 2 =2 teriiletegység; b) t,= -2 =45 teriiletegység.

—> — 3 >
4186. I megoldds: a(—2; —2),b(4;2); AB=b—a(6;4), BC= EAB + 90°-o0s, illetve
—90°-os elforgatottja. FC’:Z (=6;9), R’zz (6;=9). ¢,=b+ B*Cj, c,=b+ R’:=>
= C,(=2; 11), Cy(8; — 7). BC,= AD,, BC,=AD,, d,=a +AD,, d,= a + AD,=>
= D,(-8; 7), Dy(4; —11).
II. megoldds: AB=12 /13, BC=3/13. BC L AB= BC egyenlete: 3x + 2y = 16,

=V
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(x— 4)2+ (y— 2)2= 9-13. A kapott egyenletrendszert megoldva kapjuk a C,, illetve C, pon-
tot. B-t AC felezGpontjara tiikrozve kapjuk D-t.

e:dx+Ty=15/-2 . _
4187. a)f _dy =4 }+=>M(2, 1); —x+3y=1

ab
b) —+%=1. g: bx+ay=ab. Mivel M e g=2b +a = ab, t=4=7=>ab=8;
a

db+a=8 a=8-2b. b(8—2b)=8=(b—2)=0=b=2,a=4. g: x+2y=4.

) vi(7; = 4), v5(14; 9), v,-v,= 62 = /65 - /277 - cos(v, v,) = (v, v,) L = 62,48
. 3

4188. AB4; -3), tga = ik 36,9°, B =90°—36,9° = 53,1°.

4189. Legyen A merbleges vetiilete A4,, B merdleges vetiilete B,.

: —_ :0 N - :0
?:))CH);: 8}+=>A1(4; 4); Z: ))Cc+)))1=4}+=>31(2; 2). 4,B=22.

4190. A(-1;0); B(5;6).

4191. Vezessen A-hoz az a(2; 3), B-hez a b(6; 6), helyvektor. Az ZE(4; 3) + 90°-kal, illetve
—90°-kal torténs elforgatasaval kapjuk TD> et, illetve E t. B( 3; 4) E(3 —4).
d,=a+AD,, dy=a+AD,= D,(—1; 7), Dy(5; — 1). BC,= AD,, BC,=AD,, ¢,= b + BC,,
¢,= b+ BC,=C(3; 10), Cy(7; 2).

4192, 2.AS=1-SB= AS:SB=1:2=5(5; 1).

AB-m, s
=m,=——=.C(c;0). AB7;—-1)=n(1;7),

Sf

=|c—12]=20, ¢,=32, ¢,=-38.

4193. 4AB=,/50 =5/2,t=10=

x+7y—12_0 le—12] 20
5/2 52 55

C,(32; 0), C,(— 8; 0).

4194. p(2; 4), p(=3;0), 0,=(p—py), Oy(5; 4).

4195. CD: x+2y=17, BC: 2x+y=>5.

4196. Legyen a P(2; —-2) ponton athaladd egyenesek egy normalvektora n(1;n). Ekkor:
x+ny+2n—2 |5+2n+2n—2|

1/1-i-n2 ’ 1/l-i-n2
2
=Tn’+24n =0, n=0vagyn=—7.n(l;0), P(2;-2)=x=2; n(7;-24),P(2; -2)=

= Tx — 24y = 62.
4197. Legyene: x+2y=1,e,; x+2y=3. Pee=P(-1;1), 0€e,=0(—1; 2).

AB: x+Ty=12=

x—|—ny:2—2n=) =3=>|4n+3|=3 1+n*=

5
PR:RQO=1:3=R {— 1; 4]. A keresett egyenes atmegy az R ponton és parhuzamos az adott

egyenesekkel: 2x + 4y = 3.

e:x+y=1 . Q=D _ii
4198. f:y=—1}+=>A<2’ 1). AS.SA]—2.1=>A][ 75
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b+c 5
Legyen Bef = B(b; — 1), Cee=C(c; 1 —c). BC felez&pontja: A,: =
— S~ Innen: B(—4; —1), C(=1;2). B43; 3)= n(1; -1), BC: x—y=—3.

4199. c: y=x+1, fry=x—2, P(0;1)€e, P(0; —=2)ef, O|(-1;0) €e,

0,(2; 0)ef. P,P,=Q,0,= 3, ezért a keresett egyenesek: x = 0, illetve y = 0.

4200. Legyen A(1;2), B(—1;-1), f: 2x+y= 1. Az A pontot f-re tikkrozve az 4, pont a BC

oldalegyenesre illeszkedik. A BC és az f egyenesek metszéspontja adja a keresett C csucsot.
13 31

C {_5, 5].

4201. A(1;1) ef,: 2x—y = 1. Tiikrozziik a B pontot az f, egyenesre = B,€ AC. g Lf,=

=n,(1;2), g: x+2y=13. f,ng=T; fj‘;zyyz h}:T(S; 5). Tiikrozziik B-t a T-re,

. AC-m,
B(1;6). Igy: AC=AB;:x=1, AB:3x—4y=—1.C€AC=C(1;¢). t 0= 5 =
8 o] SN YT A S ldas; C|1;
= 5 = le—1|= 5+ 6= 5> &== 5, aminem megoldds; =

Innen BC egyenlete: x — 8y =— 27.
4202. B(6;4), e=BC, ACLBC, ezért AC: x—y=—-4. ACNBC=C; C(3;7).

AB=2 /17, AC=5 /2, BC=3 2, 2<BC_ABme 1

2 i
Ay — —y— _
az0s, G 1 (L (oo
——

. 0.
25 — 125 —x*—y?
4204. A bal oldali kifejezés atalakitva. 3x*— (8y + 5)x —
7 —(3y2— Sy — 2) =0. Az egyenlet gyoktényez8s alakban.

0/ 5% (x—=3y—1)(3x+y—2)=0. A keresett pontok a két egye-
nes pontjainak unidja. Mindkét egyenes két-két kiilonbozd
pontban metszi a koordindtatengelyeket:

2 1 ) .
P, 3 0|, ,|0; — 3t Py(1; 0), P,(0; 2). A P,P,P, haromszog

2

—; 0] pont.

4205. y— 1 =m(x— 2), mert azy tengellyel parhuzamos egyenesek nem elégitik ki a feltételt.
y=mx—2m+ 1 2Zm+4 Tm—1

y=x+5 m—1" m-1

Cy=mx—2m+1 2Zm-3 1
My y=x+2 }:Mz[m—l’m—l'

magassagpontja a P,

w

M; =M,

],m#l;

3
FRRC iy A keresett

L7 Tm ) ,
M M= || || =25 12m 4 25m +12= 0. ;=

egyenesek: 3x + 4y — 10 = 0, illetve 4x + 3y — 11 = 0.
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y y
4206. P(x;; ), Py(x55 ), O [3)‘1; ?1]’ Q2[3x2; ?2] P P,=0,0,= P P}=0,0;=

2

2 2 2 1 2 8 2 2 Yo~y
=(5=x) +(1=n) =9(x,—x) +§(Yz_)’1) ’ 3()’2_)’1) =8(x,—x,) :>[ i 1]=9'

XX
PP, (x,= x5 y,—y)=m= u; m?=9=>m =+ 3. Azok a szakaszok elégitik ki a fel-
XX
adat feltételeit, amelyek meredeksége +3.
4207. Az AEFG négyzet csucsai: A(0;0), E(4; —4), F(0; —8), G(—4; —4). A BE egyenes
egyenlete: —x + 3y =— 8, a CF egyenes egyenlete: —2x+y=— 8, a DG egyenes egyenlete:

5°°5
4208. A csicspontok koordinitdi: 4,(~2,/3;2), B(3; -3,3), ¢,(3+2/3;2+3,3),

AA=BB=CC,=2 [13+6,/3 .

4209. Az ABC haromszog sulypontja: S,(5; 3; 0). A BCD haromszog silypontja:
19 13 4 13 11 4
21377373 3’3

16 8
3x+y=8. BEﬂCF:P[ - —|. PeDG.

] Az ACD héromszog salypontja: S [ ] Az ABD héaromszog stly-

10 4 546
pontja: 54[?; 2; 3] DS} =(4 - 5)2+ (4 - 3) +42=18, ASi= 5 BS;=—

Y 2_ 2_ 2_ 2_
CS;= -5 Az élek hosszanak négyzetei: AB“= 40, BC*= 34, AC-= 130, AD"= 48,

) ) 1304
D°= 24, CD"= 50. Ekkor 1326 = 4:9.
4210. C(1;5). AzAB egyenlete: x + 3y = 30. ABNs.= C,(3; 9). A Thalész-kér kdzéppontja:
C,(3;9), a sugara: r= CC,= /20 . Az A és a B csicsok koordinatait az

2 2
(x=3)+(y=9)=20 egyenletrendszer gyokei adjak.
x+ 3y =30

A(3+3ﬂ;9—ﬁ),3(3—3 2;9+ﬂ).

4211. Kossiik 0ssze a paralelogramma belsejében vagy az oldalan elhelyezkedd, a csicsoktol
kiilonb6zd racspontot a paralelogramma csicsaival. Ekkor négy vagy harom haromszog kelet-

1
kezik. A t = > ‘ x1(y2=y3) + X5(y3= 1) + x3(y— »,) ‘ teriiletképlet szerint, mivel a haromszo-
1
gek csuicsainak koordinatdi egész szdmok, ¢ = bR Ebbdl mér kovetkezik a feladat igaz allitasa.
1 1
TZ4-5,VagyTZ3-5, T>1.
9 9
4212, AC-vel parhuzamos egyenes egyenlete y =x. M (3; 3), Nl > 2] t = 6 teriilet-

egys€g, t unc= 4,5 teriiletegység.
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4213. Anégyszog csicspontjai legyenek: A (x;; y,), B(x,; ¥,), C(x35 y3), D(x,; y,). Ekkor
xtx, ynty
272
ja F,;, a DA oldal felezGpontja F,. Legyen az F\F;, felez8pontja P, az F,F, felezGpontja Q.

az AB felezGpontja: F; , a BC oldal felez6pontja az F,, a CD oldal felez6pont-

TGt x Vit Yt Yty TN+ x Vit YTyt
4 ’ 4 4 ’ 4

hogy P= Q. Legyen az AC atl6 felezGpontja E, a BD atlo felez6pontja G.

tx yitys Yot Xy Nty
272 2 72

M=P=0Q.

Megjegyzés: A tétel dllitasa igazolhatd ugy is, ha a csucsok helyvektoraival, az a, b, ¢, d vektorok-

kal szdmolunk.

4214. A P(x;y) pont koordinataira felirhatjuk a kovetkezd egyenletet:

Innen lathato,

>

. Konnyen igazolhat6, hogy az EG felez8pontja

bl

(x— 4)2+ Y +20=x+(y - 2)2. Innen 2x —y — 8 = 0. A mértani hely egyenes, amelynek min-

den pontja megfelel.

4215. A haromszog cstcsainak koordinatai: A(—6;0), B(6;0), C(u; —3u +5), A stlypont
5—3u 5—Ox

. Innen y= —3 a sulyponta 9x+ 3y =5

u
koordinatéi: S(x; y). Ekkor x = 3 y=

egyenletl egyenesen mozog. Nem keletkezik haromszog, ha a C csics az x tengelyen van.

5
AP [5, 0] pont nem tartozik a mértani helyhez.

4216. Az AB egyenes egyenlete 3u + Sv = 30. Az atfog6 P pontjanak koordinatai
30 — 3u ) i 5 . u 30 — 3u
u; — | ahol 0 <u < 10. A téglalap K kozéppontjanak koordinatai x = 5 Y= EETI
30-3- 2
10
< 3x + Sy = 15 Osszefiiggés all fenn. A mértani hely egyenes szakasz, a szakasz végpontjai nem
tartoznak a ponthalmazhoz.

ahol 0 <u < 5. A mértani hely pontjainak koordinatai kozott az y =

4217. A K(u; v) kozéppont rajta van az u —v=—2 egyenesen, masrészt r=|v| és
(u—="7)"+ (v —2)" = . Megoldds: (x—3)"+ (y = 5) =25 és (x— 15) + (y— 17)" = 289.
2
1 1
4218. (x-3)+(y—1) =1, (x-2)'+ y—z] =

4219. 1= 30,2 teriiletegység.

4220. Helyezziik el az A(x;; y,), B(x,; ,), C(x3; y;) csticspontokkal adott haromszoget a
koordinata-rendszerben ugy, hogy a haromszog S sulypontja az origéban legyen. Ekkor
X +x,+x;= 0, y+y,+y;=0.A P(x; y) pontra (1)

PA?+ PB*+ PC*= x[+ X} + x3+ y{ + y3 +y3+ 3(x?+)%), mert x,+x,+x,=y,+y,+y,= 0. Az
(1) 6sszeg akkor minimalis, ha x=y=0, P=S.
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4221. A feladat szerint azt koveteljik, hogy @ = /8 legyen. AY
Ekkor felirhatjuk a kdvetkez6 egyenlGséget:

1 2 1 4
= P 3 =
KPP KPP (x—2) 44

(x—6)+16

10
Két megoldés van. Pl[?; 0], ,(—2;0).

4222. Az érintési pontok: E,(11; = 9), E,(11; —25). Az
adott kor kozéppontja: K (17; — 17). Az E, pontban érint6 kor

kozéppontja rajta van az £ K egyenesen, amelynek egyenlete: 4x + 3y = 17. Az érintd kor ko-
zéppontjia K *(u;v), a sugara r=|v|. Felirhatuk a kovetkezS egyenleteket:

4u +3v=17 Két 1d4 ) 84 (v 4 5=
(u—11)2+(v+9)2=1)2 . Két megoldas van: (x—8) + (y+5) =

(x— 38)2+ (y+ 45)2= 2025. Hasonl6 meggondoléssal kapjuk az E, (11; — 25) pontban érints
kor egyenletét. Itt is két megoldas van:
125 ]2 [ 125 ]2
yt+——\=[—1.

9 9

4223. Akeresett kor kozéppontja K(u; v) ahol v = 8. Asugdr r=12 —u, OK =4 + r, ahol O
. 5 , 2 2

az orig6. Ekkor /u’+ 64 =4 + 12 — u. Innen u = 6. Megoldés: (x—6) + (y— 8) = 36.

4224. Ahur F felezGpontjat megkapjuk, ha a K(4; —2) ponton dtmend és az adott egyenesre me-

i P(x;0)

58
(x+64)" + (y+ 125) = 15625 és [x— 5

11
r6leges egyenes egyenletét felirjuk, azutan a két egyenes kozos pontjat kiszamitjuk. F [1; 7]

2

) . > » 171
R*=|—| + KF*. Akor egyenlete: (x —4) +(y+2) = -
4225. Mivel x*+y>=1, ezért x2+xy+y2= 1 + xy. Sziikséges, hogy x és y azonos elgjeli le-
2+ X+
gyen. Ha x>0 és y >0, akkor xy < Y /7 y
3 2 2 2 2
Tehat x*+ xy+ y* < > Egyenl6ség akkor van, ha x=y; P, g; g], P, l—g; - g]

4226. A k, és k, korok metszik egymast, mert CD =10 <2 /5 . Az AB hur egyenesének
— DC

egyenlete: 4x+ 3y = 11; DC(8; 6); 7(4; 3). Ebbdl kovetkezik, hogy DC 1L AB. Az ADBC
2

AB D
négyszog rombusz. [T] =AC*— [T] ; AB =10 egység. t = 50 teriiletegység.

e . 2 2 2 e 1 e 2 49
4227. a =—-3. Az x— 3y =7 egyenes érinti az x“+ y~=r- egyenletl kort, ha r°= T



